

多举措护“未”成长

通讯员 鹿轩

本报讯 “感谢检察官，今天领到补助金了。”近日，温州的温老伯带着变更监护权的判决书来到银行网点，为孙子小乐（化名）领取了困境儿童基本生活补助金。

小乐今年8岁，系言语残疾儿童，父亲已去世，母亲彭某在其出生后不久便离家出走失联多年，小乐一直由爷爷奶奶照顾。今年3月，温州市鹿城区民政局发现温老伯夫妇是低保户，其孙子小乐还未办理困境儿童相关救助，遂协助温老伯撰写相关申请材料。

当温老伯来到银行领取补助金时，却被工作人员告知，他不是小乐的法定监护人，无法提取小乐的相关补助金。温老伯向鹿城区人民法院藤桥法庭求助。法庭了解有关情况后，商请鹿城区检察院介入。

受理该案后，检察官第一时间开展走访调查，小乐生母彭某表示自身经济困难，明确表示拒绝抚养和监护小乐。检察官认为，可以通过申请变更监护人的法律途径，帮助解决小乐享受救助政策障碍问题。为此，检察官前往温老伯所在村庄，向村委会了解情况并调取证明，协助温老伯撰写申请书。

日前，藤桥法庭经开庭审理，依法裁定撤销小乐生母彭某的监护人资格，并变更温老伯为小乐的监护人。

吹响防火“集结号”

通讯员 林梦兰

本报讯 近日，金华市金东区消防救援大队多渠道拓展宣传阵地，吹响秋季火灾防控宣传“集结号”。

大队通过在相关会议上播放典型火灾案例视频，倒逼行业部门、乡镇（街道）履责尽责；联合团区委在金华艾青文化公园开展青少年“荧光夜跑”活动，并开展接地气的消防宣传；联合文旅局在网红打卡点坡阳古街等地开展流动宣传，介绍秋季防火注意事项，提醒游客加强防范。大队还利用“戏曲下乡”契机，将消防宣传讲堂搬上婺剧戏台；利用户外大屏、楼宇电视滚动播放消防宣传视频，提醒群众绷紧消防“安全弦”。

“拉网式”排查除患

通讯员 张玲玲

本报讯 近日，景宁县消防救援大队联合县应急、公安、综合行政执法、街道等组成检查小组，全力推进电动自行车“拉网式”安全隐患排查治理行动。

消防救援大队探索构建“专班+部门”“街镇+居委”“网格+物业”的“三融合”模式，织密检查网络，广泛发动居村委、物业服务企业等力量，以激活“微网格”赋能“全监管”，重点对大型商业综合体、沿街商铺、老旧小区、电动自行车销售网点等场所开展专项检查。同时，组织全县16幢公共高层建筑、105幢高层住宅小区的电动自行车“飞线”充电、进楼入户等违规行为开展自查。此次行动共发现电动自行车“飞线”充电、进楼停放等隐患21处，当场予以整改。

夯实安全“防火墙”

通讯员 刘国征

本报讯 近日，苍南县桥墩镇全面开展消防宣传活动，增强群众自救能力。

镇应急消防管理站人员联合温州市“一呼百应”安全服务团苍南分团工作人员、村社干部和网格员，通过通俗易懂的语言和生动形象的案例，对老人、儿童等开展针对性宣传，让他们了解基本的消防安全知识。同时，加强对村社居民的消防培训，提高他们的防火意识，确保在火灾发生时能够迅速、有效地进行扑救和疏散。

镇应急消防管理站还组织专职消防队开展村社消防安全培训和灭火演练活动，涵盖火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生自救等内容，通过情景模拟和实际操作，提高应急处置能力。

把牢景区安全关

为营造安全和谐的景区环境，连日来，安吉县公安局章村派出所组建巡逻队进山巡逻，仔细检查景区状况，全面消除隐患。通讯员 王英慧



为群众“锁”住平安

近日，嘉兴秀洲王店派出所组织警力在路边停车位、老旧小区停车场、小区地下车库等地段开展“防拉车门”专项巡防，对未关窗、锁车的车主开展安全教育，提高车主防盗意识。截至目前共开展安全提醒150余次，有效守护群众财产安全。通讯员 姚师嘉



用心守护“夕阳红”

近日，杭州市富阳区常安镇联合区人民法院在该镇沧州村文化礼堂开展话平安活动，对辖区老年群众开展民法典、禁毒法、信访工作条例等知识的宣传，帮助他们提高法治意识。通讯员 叶佳枫 何利芬 申屠淑英



增强反诈“免疫力”

近日，诸暨市公安局店口派出所民警在店口镇兰岭村开展反诈宣讲，通过发放反诈资料、现场讲解PPT等方式，向群众介绍当前电信网络诈骗的常见手段、特点及危害，提醒群众切勿轻信陌生人的话术、不随意泄露个人信息。通讯员 杨晶



综合履职提效能

通讯员 周筱赟 傅莹楠

本报讯 近年来，新昌县检察院沃洲检察室立足沃洲镇山水矿产资源丰富、人文气息浓厚等特点，将“四大检察”融入基层综合治理，深耕检察“微阵地”，释放治理“大能量”。

今年，沃洲检察室结合辖区特色，坚持“司法办案+定分止争”，对轻伤害刑事案件做到每案必调、事心双解，矛盾化解率达97%。紧扣山水地域特色，以“检察长+河湖长”制度为抓手，聚焦辖区饮用水源保护、林地损毁等问题开展公益诉讼检察监督，内外协作促镇域生态共治。围绕未成年人检察职能，融入基层检察室的优势特点，以检教同行为抓手，将法治资源向偏远农村倾斜，开展未成年人综合救助、偏远农村普法教育活动20余场，凝聚涉未保护合力。此外，沃洲检察室还通过公开听证等方式，与镇政府建立高效良性互动，打通基层法治化建设“最后一公里”。

下一步，沃洲检察室还将积极探索建立对外联络机制，在优化执法司法环境、矛盾纠纷化解等方面加强联合会商、联动协作，并针对不同领域法律风险点，精准开展法治宣传、检察开放日等活动。

练就救援真本领

通讯员 陈世杰

本报讯 近日，衢州智慧新城消防救援大队联合公安部门走进衢州职业技术学院开展2024年应急疏散综合演练。

演练以灭火、应急疏散、物资抢运、反恐、电梯救援、防汛救灾、医疗救护等专项演练为主，各楼幢学生辅导员及公寓管理员发现火情后，按就近原则提前到达指定位置，引导疏散。演练还模拟紧急医疗救护的情况，医疗组对“受伤”学生进行快速评估和初步救治，平稳地将学生转移至安全区域，整个演练过程高效有序。

演练结束后，消防部门对演练中存在的不足提出了意见建议，并通过视频、情景模拟等形式开展消防安全教育培训，介绍消防器材的使用方法和火灾应急处理知识。

严管厚爱强队伍

通讯员 王健

本报讯 今年以来，温岭市公安局城北派出所以全面从严治警为主线，坚持用廉洁文化浸润警心、筑牢警魂，着力激发队伍清廉活力。该所以规范标准的警务礼仪培养民辅警队伍的作风养成、形象树立，时刻做到真严真管，用纪律保障落实。

同时，该所常态化开展警容风纪、在岗情况、内务卫生等检查，通过每周一召开学习会进行思想政治教育和业务知识培训，提升民辅警综合业务素质，严防各种违法违纪案事件的发生。在优化民辅警工作、住宿环境的同时，推出心意食堂，开展夏日送绿豆汤、寒冬送姜汤、节日包食饼筒等活动，让民辅警感受到“家的温暖”。

警营“廉花”处处开

通讯员 陈信巧

本报讯 今年以来，台州市公安局路桥分局横街派出所始终将廉洁文化建设作为促进队伍勤廉的重要抓手，通过建设“廉韵长廊”、设置“清风书吧”等方式，营造“处处宣廉、时时倡廉”的浓厚氛围。

该所充分利用楼道两侧空白墙体打造集思想性、教育性、观赏性于一体的“廉韵长廊”，设置廉之警训、廉洁作品、廉之风采三大板块，涵盖了廉洁从警规定、民辅警优秀廉洁作品展示、党支部廉洁活动风采等廉洁文化内容，在潜移默化中教育民辅警守住做人做事底线，切实做到为民、务实、清廉。“下阶段，我们将持续推动勤廉公安建设，不断拓展长廊的传播力和影响力。”横街派出所党支部书记陈先平说。